

# 武陵山少数民族文学座谈会在酉召开

本报讯 (融媒体中心记者付金艳 见习记者张妍雅) 6月27日,武陵山少数民族文学座谈会在我县召开,来自贵州、湖北、湖南和重庆彭水、秀山、石柱等地区的少数民族作家、酉阳本土作家以及重庆市作家协会成员、知名杂志社相关负责人等嘉宾齐聚一堂,围绕少数民族文学的发展现状与未来方向进行了深入探讨,为推动少数民族文学繁荣发展建言献策。

会上,县委副书记水韦梁对与会嘉宾的到来表示热烈欢迎,并介绍了酉阳在文学创作领域的深厚底蕴和积极探索。重庆市作协党组书记、副主席何浩,《民族文学》杂志社二编室主任安殿荣等相继发言,强调了少数民族文学在丰富中华文化宝库、促进民族团结等方面的重要作用,并对未来发展提出殷切期望。

活动现场还举行了重庆市2024年度少数民族文学特别关注作品颁奖仪式,《月月半,月月圆》《祝红丽回来的那个早晨》《我停在我的泊位里》《城与人:当代少数民族诗歌的空间地理学》《荒桥》5篇少数民族文学作品荣获该奖项。酉阳作家野海凭借中篇小说《荒桥》获奖。

# 2025 锦绣花田·菖蒲草原生态半程马拉松即将开赛

本报讯 (融媒体中心记者刘尊 见习记者余秋月) 近日,记者从县体育发展中心获悉,2025酉阳锦绣花田·菖蒲草原生态半程马拉松将于7月6日上午9点在菖蒲盖旅游度假区鸣枪开跑。比赛设置半程马拉松和欢乐跑两个项目,吸引了1000名运动员报名参赛。

据悉,半程马拉松路线以菖蒲盖大草原为起点,途经木林坝后折返,全程21.0975公里;欢乐跑则从菖蒲盖大草原出发,至石窝井折返,全程约6公里。赛事依托菖蒲盖独特的草原生态景观,将运动与自然风光相结合,为选手提供沉浸式的奔跑体验。

此次比赛地点菖蒲盖旅游度假区平均海拔1200多米,面积达100平方公里,被誉为“江南的鄂尔多斯”“重庆的川西大草原”,拥有国家级赏星基地、南方最壮丽的万亩高山草原、高山云海、全国唯一360度悬崖梯田、高山悬崖温泉等核心旅游资源,是市级农旅融合示范点,是重庆市和武陵山地区一流的集旅游康养、山地运动、休闲观光等为一体的综合型旅游度假区。

# 酉阳叠石花谷 2025 首届“叠水瓢泼派对”清凉启幕

本报讯 (融媒体中心记者喻琳) 7月5日,酉阳叠石花谷景区首届“叠水瓢泼派对”即将激情上演。本次活动将持续至8月24日。

据悉,活动以“叠水瓢泼”为主题,精心推出七大趣味十足的项目,让游客在清凉水花中尽情释放夏日激情。在泼水大赛与水枪大战中,游客可以自由组队,手持水瓢、水枪,在清凉的水花中展开激烈“交锋”。傩神祈福项目则巧妙结合当地非遗文化,以水为媒介,传递吉祥如意,让游客在玩水的同时,感受深厚的文化底蕴。炭烤时蔬与西瓜大战,让游客在享受美味炭烤时蔬的同时,还能参与激烈的西瓜大战,为味蕾增添别样乐趣。泡泡狂欢与化石挖呀挖呀项目,则特别适合亲子家庭,既能体验考古挖掘的乐趣,也能激发儿童对未知世界的好奇心。

# “跟着渝厦高铁去旅游”酉阳二日游首发团发出

本报讯 (融媒体中心记者龙娅文/图) 7月1日,2025重庆文旅“跟着渝厦高铁去旅游”旅游线路产品发布会暨首发团启动仪式在重庆东站隆重举行。作为该系列活动的首发目的地,酉阳首发旅行团满载着游客的期待,从这里出发,开启快进慢游的“世外桃源”崭新旅程。

活动现场,手持“世外桃源·宁静酉阳”“探秘叠石花谷”“龚滩古镇·千年画廊”等精美宣传牌的游客们汇聚一堂,喜悦之情溢于言表,成为站内一道流动的风景。启动仪式结束后,酉阳二日游首发团游客登上G2417次高铁列车,开启旅程。车厢内,酉阳文旅推荐官身着绚丽民族服装,热情地与游客互动,并为每位首发团成员送上精心准备的特色伴手礼。列车载着欢声笑语,一路途经南川站、武隆站,不到1小时便抵达彭水站。从彭水下车,游客在此无缝换乘酉阳旅游接驳专车,高效便捷地奔赴目的地。

在两天的行程中,旅行团将在酉阳沉浸式体验自然与人文的双重魅力——感受梦幻的幻界光影秀,探访石榴红民族工艺馆的精湛技艺,步入陶渊明笔下的桃花源意境,探索叠石花谷的地质奇观,漫步千年历史的龚滩古镇,并乘游船畅游风光如画的乌江画廊。

# 我乘高铁去酉阳!

# 酉阳文旅多重活动迎客来

□融媒体中心记者李敏



叠石花谷。资料图片

日前,渝厦高铁重庆段正式通车运营。这个夏天,山水与诗意交融,酉阳文旅诚意满满,诚邀八方来客。

## 桃花源

酉阳桃花源国家5A级旅游景区是陶渊明笔下《桃花源记》的文化原型地,由古桃源、太古洞、酉州古城、桃源大舞台等部分组成。景区融入了先秦历史、田园风光、自然生态、岩溶地质科学和土家民俗文化等元素,形成了宁静悠远的桃花源文化,成为人们心中向往的“世外桃源”。

7月1日—8月31日期间,景区将推出“探秘数字桃源·畅享暑期时光”活动,重现《桃花源记》的NPC场景展示,设置古风美陈、亲子互动龙虾垂钓、MR数字元宇宙体验点等,游客可以着古装沉浸式穿梭于数字桃源和现实之间,感受不一样的桃花源。

7月24日—8月15日期间,每周四、周五开展“穿越数字桃源·探寻非遗魅力”研学夏令营活动,包含非遗教学、全息剧场观影、MR虚拟互动及趣味挑战赛等活动。

即日起到今年12月31日,游客凭渝厦高铁票可免桃花源景区首道门票;7月1日至8月30日,穿古装入园可享门票正价3折优惠;7月1日至8月30

日,购桃花源景区门票送全息剧场19.9元观影代金券一张;7月1日至8月30日,购全息剧场门票送MR项目体验,付费使用MR项目送全息剧场票一张。

## 酉州古城

夜幕降临,来到酉州古城,在古城广场上,跟着欢快的节奏,与大家一起舞动,感受浓郁的土家风情!

酉州古城是桃花源国家5A级旅游景区的重要组成部分,全长1.3公里,被誉为土家族的“清明上河图”,是市级夜间文化和旅游消费集聚区,被文化和旅游部评为“国家级旅游休闲街区”。

7月1日—8月31日,古城将开展“古城拾遗·西匠匠心”活动,到酉州古城内石榴红·民族工艺馆、酉州苗绣工坊、西兰卡普非遗工坊、民族博物馆等五个场馆探店打卡,并以九宫格图片或抖音、小红书发布+“我乘高铁去酉阳”话题文案,可到石榴红民俗工艺馆内领取文创小礼品一份(每人限领一份)。点赞、评论、转发量达50及以上可领取熊猫或西兰卡普黑带小包一个。同时将以“酉水歌谣·沐夏纳凉”为主题,每晚19:00—21:00开展民谣音乐汇。

此外,7月28日—8月3日每日15:00—19:00开展西瓜嘉年华,有瓜王争霸赛、翻浪吧西瓜君、西瓜保龄球、西瓜套圈圈、

瓜神射手、暴打西瓜茶、怀旧冰袋等趣味活动。

7月1日—8月31日,凭渝厦高铁票购石榴红民俗工艺馆文创产品可享8折优惠。

## 松鼠丛林乐园

“森林里的游乐场”——松鼠丛林乐园,是中国渝东南地区唯一集度假休闲、娱乐探险、科普研学为一体的大型山地亲子互动游乐园。

即日起到8月31日每周末,景区将开启桃花源国家森林公园Country walk徒步活动。设置了4公里亲子漫步线、10公里自由漫步线、14公里森林漫步挑战线三条特色线路,并设限时挑战,完成主题任务即有机会赢得现金红包与景区全年无限次畅游卡。

7月1日—8月31日,景区将开展“夏日奇幻欢乐游”活动,有赶海、摸鱼、钓虾、捉乌龟、抓螃蟹、捉泥鳅及动物互动等。还有魔法工坊DIY主题手工制作、丛林飞跃竞速挑战赛,集游乐、美食、露营夜星空电影节元素等为一体的夜游狂欢活动。

即日起到今年12月31日,凭渝厦高铁票免景区首道门票、免费体验30分钟松澜高尔夫智慧球场。

## 叠石花谷

自助烧烤、放风筝、天幕露营

本报讯 (融媒体中心记者喻琳) 渝厦高铁重庆段开通运营后,作为渝东南地区文旅资源最富集的酉阳,也将享受到利好。为了方便游客和市民,我县对高铁交通接驳作出充足的运力安排。

## 黔江——酉阳

据悉,黔江至酉阳原有30辆往返班线客运车辆,发车时间为每天6:30至17:00,滚动发车。渝厦高铁重庆段开通运营后,增加黔江中心医院、黔江高铁站2处班车停靠点,并根据高铁开通后班次情况,灵活调整发车频率,确保旅客能够及时乘车。酉阳文旅集团也推出了旅游包车和菖蒲盖旅游度假区至黔江高铁站的景区直通车,为游客提供高效的换乘服务。订车电话:18680992511。

此外,交通部门还拟新增2辆庙溪镇经浪坪乡至黔江客运班车,车型选用适合山区道路行驶、乘坐舒适的中型客车。

## 彭水——酉阳

彭水至酉阳原有2辆县际班线客运车辆。渝厦高铁重庆段开通运营后,开通酉阳至彭水高铁站定制班线,采用“线上预订+线下乘车”的运营模式,与彭水对开6辆9座高端定制商务车。车辆按照旅客预订需求,提供城区内上门接送服务,沿线设丁市镇、龚滩镇2处停靠点,实现“点对点”运输,减少旅客换乘时间和成本。

彭水至龚滩原有4辆班线客车。渝厦高铁重庆段开通运营后,酉阳文旅集团将开通龚滩景区—彭水九黎城景区—彭水高铁站的景区直通车。车辆按照景区开放时间和高铁列车时刻表,制定合理的发车班次,确保旅客能够顺利出行。订车电话:18996983756。

# 拥抱高铁时代 翻开发展新篇

□田金凤



曾经,武陵山脉的山一座连一座,像一堵又一堵墙,将酉阳与外界阻隔。然而,酉阳从未停下突破群山阻隔的脚步,渝怀铁路、包茂高速、酉彭高速先后开通,每一次都见证着县城与外界相连的决心。特别是酉彭高速的建成通车,进一步加密了区域路网,将酉阳至重庆主城区的通行时间从4小时缩短至3小时。

如今,渝厦高铁重庆段的开通运营,助力酉阳迈入了“高铁时代”。350公里的时速,让武陵山脉不再是难以逾越的天堑,也让酉阳人的出行从“蜀道难”到“半日还”。

作为国家“八纵八横”铁路网的重要组成部分,渝厦高铁打通了酉阳对接粤港澳大湾区、融入陆海新通道的交通动脉,使酉阳从交通末梢一跃成为区域交通枢纽的重要节点,极大地提升了

酉阳在全国交通版图中的地位。

此外,酉永高速的规划建设,也为酉阳交通发展勾勒出更加宏伟的蓝图。这条连接酉阳与湖北咸丰、恩施的高速公路,将是完善区域路网结构、提升渝东南地区交通互联互通水平的关键工程。项目建成后,将与现有的包茂高速、酉彭高速共同构建起“一纵一横一环”的高速路网体系。届时,酉阳将拥有多条对外快速通道,彻底摆脱交通瓶颈的束缚,实现与长江经济带、中部地区的高效连接。

从过去完全依赖传统水路、陆路交通的低效换乘,到如今高速公路纵横交错、高铁呼啸而来,再到未来更加完善的交通网络布局,酉阳的交通条件完成了一次历史性跨越。这不仅改变了酉阳人的出行方式,更重塑了酉阳的发展格局,为这片土地注入了源源不断的发展动力。相信在日益完善的交通网络支撑下,酉阳必将以更加开放的姿态拥抱未来,在新时代的发展浪潮中乘风破浪、奋勇前行,书写新篇章。

# 黔江、彭水高铁站往返酉阳这样换乘